兵马俑二号坑重大考古发现!

罕见"将军俑"重现人间

今年是秦兵马俑考古发掘50周年,记者日前 从秦始皇帝陵博物院获悉,考古人员近日在秦兵马 俑二号坑中发现了一尊罕见的高级军吏俑。

"将军俑"的级别有多"高"?

在秦兵马俑二号坑实验舱,工作人员正在对这 尊新发掘的高级军吏俑进行深度清理和初步拼接 工作。今年11月,考古人员在对二号坑考古发掘 中,发现了这尊残破的军吏俑,并对它进行了提取。

秦俑二号坑考古项目负责人朱思红表示,这尊高级军吏俑是二号坑自1994年正式发掘以来出土的第一件高级军吏俑。按它出土的位置我们推断它很可能就是这个单元的最高军事指挥长官。

破解秦代军事谜团的"钥匙"

专家表示,这次发掘对研究秦代的军事组织和军事制度有重要意义。高级军吏俑也被称为"将军俑",一般头戴鹖冠、身披铠甲、双手相握、置于腹前,铠甲周边、双肩及前后胸部有精美的花纹图案和彩带花结。目前,秦兵马俑仅发现了10尊高级军吏俑。

今年是秦兵马俑考古发掘50周年。半个世纪来,考古工作者相继发现了秦兵马俑一、二、三号

坑,总面积超过2万平方米,发掘出土兵马俑2000 多件,以及铜车马、石甲胄、百戏俑等重要文物,明 确了秦始皇陵的主要遗存,为秦始皇陵的全面保护 和系统展示提供了科学依据。

震撼的秦代"战车"遗迹

此外,在陕西秦兵马俑二号坑的考古发掘保护现场,考古人员发现了两处战车遗迹,初步清理出3匹陶马和3尊陶俑。此次发现进一步丰富了对古代战争形态及其装备的认识。

朱思红介绍,兵马俑二号坑的第二次考古发掘重点集中于车兵单元的过洞5、混合方阵里的过洞14,以及第一单元的开间5。现场发掘的3尊陶俑中,2尊分别为"车右"俑和"御手"俑,1尊初步推测为"车左"俑,进一步还原了当时战车的编制与功能。一辆战车通常会配备4匹马和3名车兵,其中中间的称作"御手",两侧分别为"车左"和"车右"。本次发掘不仅是对古代军事技术的印证,更展示了车兵在战斗中的关键作用。

兵马俑二号坑的第一次正式发掘从1994年 开始,第二次发掘于2015年开始。截至目前,2 号坑已发现骑兵方阵、弩兵方阵、战车方阵以及混 合方阵。

综合新华网、央视新闻、陕西日报等





央视新闻视频截图。

女排世锦赛分组抽签结果出炉

朱婷回国出战世俱杯

12月17日,2025年女排世锦赛分组抽签结果出炉。从明年6月开始,中国女排将先后征战世界女排联赛和女排世锦赛的比赛。中国女排超级联赛要到明年3月8日结束,联赛常规赛期间已有多位中国队主力受困于伤病。

2025年女排世锦赛将于2025年8月22日至9月7日在泰国举行。中国女排作为第一档次的队伍参加了分组抽签,与多米尼加、哥伦比亚、墨西哥队同组。在出战本届女排世锦赛前,中国女排将先参加世界女排联赛的比赛,世界女排联赛将首个分站赛的比赛安排在北京举行。中国女排最早将在2025年6月4日亮相国家体育馆。

目前,中国女排距离最近一场国家队比赛的时间只有六个月,但队伍中在巴黎奥运周期的主力队员目前身体并非都处在最佳状态。此前主教练蔡斌为中国女排磨合成型的"七仙女"阵容中,除了正在征战海外联赛的袁心玥,刁琳宇、龚翔宇、李盈莹、王梦洁、王媛媛等目前都有不同程度的伤病。

新赛季女排联赛刚刚结束了常规赛的比赛。此前李盈莹在接受采访时透露,自己的身体有伤,正在



中国女排(资料图)。

边康复边比赛。江苏队主力二传刁琳宇在女排全锦赛中受伤,导致未能参加今年联赛的常规赛。江苏队主力副攻龚翔宇在联赛中与天津女排比赛后,一瘸一拐地离场。今年江苏女排在人员方面折损不少,二传孙燕和自由人倪非凡也因为伤病无法出场,

张常宁只能改打自由人。此外,今年转会北汽女排 的国家队主力自由人王梦洁,在比赛中膝盖被撞伤。

新一届中国女排超级联赛的比赛周期相比往年 更长,竞争也更加激烈。全部比赛要到2025年3月8日才结束,留给中国女排挑选球员和集训的时间将不 足三个月。这些因素都给接下来中国女排的备战增加了不少难度。

另据报道,12月17日,2024年世界女子排球俱乐部锦标赛在杭州开赛。首个比赛日,中国女排名将朱婷效力的意大利科内利亚诺女排俱乐部以3比0战胜巴西海滩女排俱乐部,收获小组赛首胜。

本场比赛朱婷共得11分,进攻16扣9中0失误被 拦,成功率高达56.25%,为全场边攻最高。

赛后,朱婷首次透露自己加盟意甲女排联赛劲旅的心路历程。她表示:"每个队伍都有不同的风格,我很喜欢在这种强的队伍中,能够提高很多,能够见到不一样的球。对我来说,更多的是学习。"

自从2022年7月,朱婷开启自己的意甲征战之旅。巴黎奥运会后,朱婷继续留洋生涯,这一次她加盟意甲顶级俱乐部科内利亚诺女排。她此前表示,希望再次帮助科内利亚诺俱乐部夺取赛事冠军。在朱婷第一段参加海外联赛的经历中,她曾效力土耳其瓦基弗银行女排,在2017年和2018年随队两次夺得世俱杯冠军。这次朱婷再度亮相世俱杯,希望能和球队一起拿出最好的表现。

据北京青年报

左膝前十字韧带撕裂致赛季报销

崔永熙告别篮网 计划本周动手术

崔永熙。

北京时间12月16日,NBA球队篮网宣布裁掉 双向球员崔永熙,并发布了致谢海报。篮网官方表 示,崔永熙因伤病原因将离队专注恢复休养。

北京时间12日,崔永熙代表篮网的G联赛附属

球队长岛篮网出战时不幸受伤。赛后他被诊断为左膝前十字韧带撕裂。有康复师分析,崔永熙的伤病,有部分原因在于他短期内迅速增重,导致膝盖负担过大。

崔永熙被裁,与篮网刚刚发生的交易有关。近期,篮网完成了与勇士的交易,篮网送出了施罗德,在这笔交易中,获得了勇士双向合同后卫比克曼。由于NBA规定每支球队上限只能有三名双向合同球员(篮网另外两名双向球员为杰伦·马丁、泰瑞斯·马丁),因此崔永熙失去了最后一个名额。按照新版劳资协议,崔永熙被裁后,他本赛季的基本保障工资最高应为全额双向合同薪资的一半,约为29万美元。

9月20日,崔永熙与篮网签下了一份为期两年的双向合同。本赛季,他代表篮网出战了5场常规赛,在场均2分钟出场时间里,可以得到0.6分0.4篮板。在G联赛出战5场比赛,场均出战16.8分钟,得到6.2分2.6篮板1.2助攻。

如今,"全村的希望"不得不暂时停下奋进的脚步。 篮网教练费尔南德斯在谈到崔永熙伤情时表示,崔永熙是每天都会带着正面态度和笑容的人,每 支球队都需要他的那种正能量和工作态度,"他每天都在变得更好,现在虽然他不能在场上变得更好,但 他能学习如何康复,如何在有限的情况下保持体能。我们将竭尽全力,做一切能做的来帮助他康复"。

被裁之后,崔永熙回应称:"现在可能要告别赛场一段时间了,等伤好了,我依然会继续冲击NBA,直到燃尽自己最后一丝能量,会将这十几年甚至后面的时间,全部奉献给自己热爱的篮球和中国篮球,以及喜欢我的球迷还有所有爱篮球的人,有一句话我也深有感悟'春风也有春风愁,不劳春风为我忧'。"

目前崔永熙正在进行术前的消肿治疗,预计本周内接受手术。术后,崔永熙将进入相对漫长的康复期,他有可能会回国看望家人并进行后续康复治疗。

据齐鲁晚报